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Ujamaa (udtales udjamar) er skoleblad 

for Uhre Friskole og Uhrskoven. 

Det udsendes midt i hver måned 

- undtagen juli og august. 

 

Artiklerne skrives af elever,  

lærere, pædagoger, forældre samt 

andre interesserede.  

 

REDAKTION: 

Helle Brødsgaard 

Else Kristensen 

Jette Iversen (ansv.) 

Peter Terney (ansv.) 

Der optages gerne artikler, der kan 

være af betydning for  

lokalsamfundet i  Uhre.   
                         Peter  

 

Artikler kan mailes til skolebladets  

redaktion. 

helle@uhrefriskole.dk 

else@uhrefriskole.dk 

jette@uhrefriskole.dk 

 

Ujamaa kan også ses på 

www.uhrefriskole.dk 

Kære forældre 
Det er meget vigtigt, at I husker at give skolens kontor besked, hvis I ændrer 
telefonnummer/mobilnummer, adresse eller e-mailadresse. 

Hvis I har ændringer, kan I ringe til Hanne på 97187034 eller maile til  

hanne@uhrefriskole.dk. 

 Vi er altid glade for bidrag til skolebladets 
drift.  

Bidrag kan overføres på følgende måder: 
Indsættes i Danske Bank: Reg. nr. 4665 
og kontonr. 11045685,  

eller via MobilePay på 861226 med tekst 
”skoleblad”.  

Der kan også indbetales på skolens kontor. 

               

               250,-         AGM 

                

Mange tak for  bidraget.         

                     Hilsen Peter. 

Kontakt til 

Uhre Friskoles Venner 

kan ske til formanden 

Karlo Kragsig Kristensen 

på mobil 25343417 eller mail:  
johanne.karlo.kragsig@gmail.com 
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Hverdagen i farver 

Tilbage i juni havde jeg fornøjelsen af at deltage i Folkemødet på Bornholm, hvor alt  

mellem himmel jord blev debatteret, herunder også skole, dagtilbud og børnesyn, men det 

er faktisk ikke det, min klumme skal handle om. 

Da jeg efter tre dage på Bornholm så vendte tilbage til Uhre Friskole og Uhrskoven, havde 

elever og lærere fra indskolingen i al hemmelighed udsmykket mit kontor med guirlander 

af flag og meget andet kreativt papirklip alt sammen farvelagt, så selv en regnbue vil være 

misundelig. Når jeg om morgenen tænder for lyset i mit kontor, åbenbarer der sig et væld 

af farver, og jeg kan slet ikke undgå at smile. Både fordi jeg tænker på alle de kreative børn, 

der har været med på idéen om at overraske mig, men alle de farver gør bare også noget 

godt. Feng Shui? Det var ikke lige min umiddelbare tanke, men jeg googlede det alligevel 

og fik dette tilbage: 

’Brug farver til at skabe en afbalanceret harmonisk stemning. Farver har stor indflydelse på 

vores følelser og humør. Blå og grønne farver skaber ro og balance. Røde og orange farver 

øger energiniveauet. Gul fremmer kreativitet. Hvid giver klarhed og fred.’ 

Hvor heldig har man lov til at være? Mit kontor har det hele! 

Ved indgangen til vores SFO og indskoling har elevrådet fået sat to bænke op – én på hver 

sin side af indgangen. Den ene bænk er suppleret med en blå tankeboble hvori der står: 

’Jeg vil gerne lege med dig’. Den anden bænk har en rød tankeboble med teksten: ’Jeg vil 

bare gerne sidde lidt selv…’ Er der tænkt Feng Shui bag valget af farver? Måske ikke  

direkte, men der er tænkt fællesskab, glæde, pause og fordybelse  

– grundlæggende værdier i vores hverdag. Tak til elevrådet for initiativet! 

Og der er stadig plads til flere idéer og farver her hos os. I skolegården ved busholde-

pladsen planlægger vi at male tre af vores betonstolper henholdsvis grøn, gul og rød, som i 

et trafiklys. Når man venter på bussen, står indskolingselever ved den grønne stolpe,  

mellemtrinnet ved den gule og udskolingen ved den røde. Først går indskolingen ved den 

grønne stolpe ombord i bussen, dernæst mellemtrinnet ved gul og sidst udskolingen ved 

rød.  

Så håber vi det kan hjælpe alle til en tryg ombordstigning og en hyggelig bustur hjem  

gennem et landskab, der efterhånden har iklædt sig efterårets farver.  

Måske spiller tonerne fra dagens morgensang ’Septembers himmel er så blå’ stadig et sted 

i baghovedet? Her synger vi om gyldne stubbede marker, blå himmel, rød røn, purpursort 

hyld, røde æbler, blå slåen, løv der visner og solen, der går ned om aftenen. 

Dejligt at vi har hele fire forskellige årstider i Danmark – det giver nemlig plads til alle  

farver!                                              Peter Terney 
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   FORÆLDREDAGE - NU I EFTERÅRET          
De årlige forældredage afholdes: 

Fra torsdag den 18.09.2025 til lørdag den 20.09.2025 

           

ALLE ER VELKOMNE  -  OGSÅ HELE DAGEN!  
 

MAN ER VELKOMMEN TIL AT DELTAGE FLERE AF DAGE-
NE, 
MEN DET ER IKKE EN FORVENTNING. 

 

Det indskærpes, at eleverne har mødepligt - også lørdag!  

 

UNDERVISNING LØRDAG den 20.09.2025 

På grund af weekenden slutter vi alle klokken 11.45. 

Alle møder til morgensang klokken 7.45 

2 lektioner 

Pause kl. 9.15-10.15. 

2 lektioner 

Slut kl. 11.45 

Det enkelte team sammensætter en dag med hovedvægt på hovedfagene. 

Da skolebusserne ikke kører lørdag, beder vi jer selv tage børnene med til og fra 
skole, aftal evt. samkørsel med naboen.  

 

EKSTRA FRIDAG: 

Som kompensation for lørdagen har eleverne fri mandag den 22.09.2025.  

 

FRITIDSORDNINGEN ER ÅBEN DEN 22.09. 

Mandag den 22.09.2025 er der åbent hele dagen. Skulle der for en enkelt elev, 
som ikke er tilmeldt fritidsordningen, opstå pasningsproblem denne dag, bedes 
skolens SFO underrettes, senest den 16.09.2025., så skal vi nok finde en løsning. 

 

SKAL DE SMÅ MED? 

I er velkomne til at medbringe mindre søskende, men det vil være uhensigtsmæs-
sigt at tage dem med ind i klasserne. I stedet tilbyder vi lørdag den 20.09.2025 at 
lave gratis børnepasning i Uhrskoven. Siske og én af vores faste vikarer vil passe 
børnene denne dag. 

Tilmelding med angivelse af antal, alder og ca. tid sendes til Hanne på Viggo  
senest den 16.09.2025.  
Pasningen oprettes kun, hvis der er mindst 5 børn tilmeldt. 
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FÅ EN KOP KAFFE 

I frikvarteret sørger støtteforeningen, Uhre Friskoles Venner, for at der er brød og 

kaffe på kanden. Dette sælges til overkommelige priser. 

 

MÅ JEG KIGGE IND I ANDRE KLASSER? 

Ja – du må gerne besøge andre klasser end netop den,  

dit barn går i. 

 

       

      KOM  KOM  KOM  KOM 

Benyt dig af chancen. Mød andre forældre på friskolen. Se, hvad der sker netop nu 

og få masser af stof til snakken med dit barn.  

 

  Disse dage behøver du i hvert fald ikke at stille spørgsmålet:  

     ”Hvad har du oplevet i dag?” 

 

                           Vi glæder os til at se dig på Uhre Friskole! 
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Velkommen til nye kolleger 
Mit navn er Evelyne Muntenjon, og jeg er så heldig 
at have fået lov til at være en del at Uhre Friskole- 
teamet. Jeg har mange års erfaring som over-
bygningslærer og brænder for at følge eleverne i de 
år, hvor de både skal udfordres fagligt og støttes i 
deres personlige udvikling. For mig handler undervisning ikke kun om viden, men 
også om at styrke elevernes mod på livet og deres evne til at være en del af et 
fællesskab. 
Musikken har en særlig plads i mit arbejde, og jeg står nu i spidsen for skolens 
kor, sammen med Mads. Når vi synger sammen, oplever eleverne, hvordan hver 
enkelt stemme bidrager til en helhed. Det er et stærkt billede på fælles-
skabets værdi, og noget jeg ser som en vigtig del af skolens kultur. 
Også uden for klasselokalet spiller fællesskabet en stor rolle for mig. Jeg 
træner et kvinde-motionshold i floorball, hvor glæden ved bevægelse og sam-
arbejde går hånd i hånd. Derudover prioriterer jeg min fritid med familien og 
vores hund, hvor jeg finder ro, energi og inspiration til hverdagen. 
Som underviser ønsker jeg at være en tydelig og nærværende voksen, der  
møder eleverne med respekt, nysgerrighed og engagement. Mit mål er at skabe 
et læringsmiljø, hvor faglighed, kreativitet og fællesskab går hånd i hånd – så 
hver elev får mulighed for at finde sin stemme og vokse som menneske.  
De bedste hilsener Evelyne 

 

Mit navn er Mathilde Nybo Nielsen, jeg er 23 år og ny 
lærer på Uhre Friskole. Jeg bor i Herning med min  
kæreste, Simon, og bruger gerne min fritid på styrke-
træning og løb – aktiviteter, der giver mig energi og  
disciplin. Tidligere spillede jeg håndbold og gik på 
Sportstar College Ikast-Brande, hvor jeg blev formet 
både som atlet og menneske. Efter jeg brækkede ryg-
gen, måtte jeg stoppe med håndbold, men erfaringerne 
fra sporten har givet mig en stærk forståelse for samarbejde, vedholdenhed 
og fællesskab – værdier jeg tager med mig ind i mit lærerarbejde. 

Jeg blev færdiguddannet fra VIA University College i Silkeborg i juni 2025 og 
har gennem praktik og vikararbejde fået erfaring med at engagere børn i deres 
skoleliv. Jeg tror på, at alle børn kan lære alt, hvis vi møder dem med anerken-
delse og giver dem de rette rammer. 
Efter få uger på Uhre Friskole mærker jeg allerede den særlige stemning og 
det stærke fællesskab. Som stor FCM-fan ved jeg, hvor meget passion og  
sammenhold betyder – og det er netop den energi, jeg også oplever her. 
De bedste hilsener Mathilde Nybo Nielsen 
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 Velkommen til en ny kollega 
Jette Møller Sørensen startede i  
vuggestuen 1. august 2025. 

Jeg har siden 2018 været dagplejer og har 
det sidste års tid taget en uddannelse til 
pædagogisk assistent. 

Jeg er bosiddende i Uhre med min mand 
Dennis og vores tre børn. 

Jeg glæder mig til at starte i vuggestuen 
og være sammen med jeres børn, samt  
hilse på jer forældre. 

Hilsen Jette Møller Sørensen. 

 

 

STORT TILLYKKE 

          TIL 

Tanja og Nicolaj 
med deres lille 
dreng. 

 
Så kom Holger endelig til verdenen, det 
skete d. 23. Juli. Særligt i børnehaven 
har der været en del snak om Tanjas 
kommende baby. Det blev da også  
tydeligt, at han havde været ventet, 
for da Tanja og Holger besøgte  
Uhrskoven var det med stor nysgerrig-
hed og begejstring at se dem begge. 
Tanja fortæller, at de alle har det  
rigtig godt, og at han er mild og god ved 
sine forældre. 
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               Læsefællesskab for indskolingsbørn. 

Har du en børnebog, der har betydet noget særligt for 
dig? Som var din yndlingsbog, som du har gode minder 
omkring, og som du har lyst til at læse højt for nogle 
elever fra  0.,1., 2. og 3. klasse.  

Så er det dig vi står og mangler. Har dette vakt din  

interesse, så kontakt Helle på 

                       helle@uhrefriskole.dk 

Det er den første fredag i hver måned fra kl. 8.30-9.15 
med opstart i oktober.  

Efter oplæsningen kan man følges med eleverne ned i 
klassen, hvor der er en kop kaffe, mens eleverne spiser 
deres madpakke. 

Har man lyst, er man velkommen til at deltage i vores 
morgensang kl. 7.45 i aulaen inden læsefællesskabet. 

Vi glæder os til at høre fra dig! 

 

         De bedste læsehilsner fra Team Indskoling. 
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                         Besøg i Fælleshaverne. 
Fredag den 5. september var 0. klasse på besøg i Fælleshaverne. Her gravede 
vi kartofler og gulerødder op samt lavede en regnbue af alle de smukke  
blomsters farver i haven. 

0. klasse har nemlig arbejdet med regnbuer i N/T. 

                                                                                 Tak for en fantastisk dag! 
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              9. klasse på tur til København. 
I august, lige i starten af skoleåret, tog vi i 9. klasse toget til København, klar 
til tre dage fyldt med oplevelser og fællesskab. Allerede togturen var en  
oplevelse i sig selv – der blev snakket, grinet og delt snacks, og man kunne 
mærke forventningen boble. Vi boede på Danhostel Copenhagen City, som lå lige 
i midten af det hele – og derfra gik vi på eventyr rundt i byen. 

Første dag gik vi en tur på Assistens Kirkegård. Det var en lidt anderledes  
oplevelse, for her så vi både Natasjas gravsted og gravene for nogle af de  
danskere, der havde haft mest med slavehandel at gøre. Det satte gang i en 
masse tanker og snakke. Vi nåede faktisk at gå over 10 kilometer den dag – og 
bagefter var det skønt bare at hygge sig på hostellet. Nogle spillede kort,  
andre hang ud på værelserne, og stemningen var rigtig god! 

Anden dag stod på sightseeing i København. Vi legede turister og så både  
Amalienborg og Den Lille Havfrue – og selvfølgelig blev der taget masser af  
billeder. Senere var vi på et spændende besøg hos Kræftens Bekæmpelse, hvor 
vi lærte om, hvordan kræftceller dannes, og hvordan de kan behandles. Der-
efter gik turen til Frihedsmuseet, hvor vi fik en omvisning om den danske  
frihedskamp under 2. verdenskrig. Denne dag slog vi rekorden – vi gik over 20 
kilometer rundt i byen! Dagen sluttede med fællesspisning i Folkehuset  
Absalon, hvor vi sad sammen ved langborde og nød maden – og bagefter fik vi 
oplevet København by night med lys, liv og stemning. 
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Tredje dag havde vi lidt tid på egen hånd i byen. Nogle shoppede, andre slent-
rede bare rundt og sugede stemningen til sig, inden vi vendte næsen mod  
stationen og gjorde os klar til at rejse hjem. På togturen tilbage var der  
trætte ben, men masser af gode minder at snakke om. 

Alt i alt var det en fantastisk tur, hvor vi både lærte en masse, grinede meget 
og fik oplevet København sammen. Vi havde tre super dage – og vigtigst af alt: 
Vi havde hinanden.                                                              Skrevet af 9. klasse 
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En stor flok forældre mødte talstærkt op fredag og lørdag den 29. og 30. 

august for at hjælpe ved en af de to store hovedrengøringer, som foregår på 
Uhre Friskole.  

Og man må sige, der er blevet skuret i hver en krog. Ja, der var så travlt, at 
det ikke blev tid til et eneste foto til skolebladet. 

Men en sand fornøjelse at møde ind på skolen mandag morgen hvor alt duftede 
rent.  

Tusind tak til alle jer der var med til at gøre vores skole til et rent og rart 
sted at være. Der sker noget, når store og små hjælper hinanden.  

 

           5. og 6. klasse malede Kirkefrise. 
I forbindelse med Brandes 850 års jubilæum var 5. og 6. klasse, sammen med 
elever fra Blåhøj og Brande, med til at male Kirkefrisen, der nu hænger på 
kirkemuren ved Brande Kirke. 

Tusind tak til de to klasser for en god tur til Brande på en solskinsformiddag. 

         Tak for indsatsen 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Natural Brande A/S 
Gl. Kærvej 17, DK-7330 Brande 

Tel. (+45)97 18 70 40 - Fax 97 18 70 90 
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             Åben hver torsdag kl. 16-18, ellers efter aftale.  

 

 

  

   STØT DEM - DE STØTTER OS 

 

 

www.fjoffset.dk - fjoffset@get2net.dk 

”Det lille trykkeri med den hurtig service” 

 

-20935217 

Alt i  

tryksager 

til erhverv 

og privat 

Denne reklameplads kan blive 

din…. 

 

Kontakt Uhre Friskole for nærmere 

oplysninger. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 
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 Fortællingen om sportsbier, trendsætter og bakker… 
eller blot 8. Klasses tur til Tjekkiet. 
Et skoleliv på Uhre Friskole er fuld af traditioner - ting man ser frem til… 
“næste år skal vi..” 

Og nu var det endelig blevet årgang 11 ‘s til til at komme til Tjekkiet . 

At de glædede sig var tydeligt - skolegården summede af spændte elever og 
lidt nervøse forældre med tårer i øjenkrogen.   

Da bussen var læsset, pladserne fundet, mor og far krammet farvel- og den 
sidst lillebror havde opdaget, at det var i dag storebror skulle afsted gik turen 
Syd-østpå.   

Efter en nat i bus med et minimum af søvn ramte vi Theresienstadt - her nød vi 

den medbragte morgenmad - stor tak til de forældre der havde bagt og sendt 
med! 

 

Med maverne fulde gik turen ind i den lille fæstning, den del af den tidligere 
koncentrationslejr, der blev brugt som fængsel for de fanger, der lavede mod-
standsarbejde eller politisk arbejde ude i den store lejr.  

Her fortalte vores guide om fæstningens opførelse, om hverdagen for fanger 
og hvordan vagterne boede med deres familier midt i det hele.  
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Dag 2 stod på en tur op - her skulle en forhindringsbane under trækronerne 
besejres … alle kom op på banen - og alle kunne mere, end de selv troede, de 
kunne.  Eleverne var supergode til at heppe på hinanden - grine med hinanden 
og hjælpe, når man var i tvivl om, hvor man skulle sætte sin fod - eller hvis man 
sad fast … 

Der blev sat rekorder og udvist nye og meget alternative klatrestile. 

Så skulle der fart på i sommerbobslæder - i fuld fart ned af bakken - med vind 
i håret og det store smil.   

Derefter kom dagens mest udfordrende opgave: Et besøg i et supermarked! 
Her skulle man både tage beslutninger, udvise mådehold og regne med valuta… 
alle kom ud med lidt (meget) og var nu klar til dagens sidste aktivitet:  
SUP-board.  Igen en fornøjelse at se de unge mennesker bade og padle rundt 
og hygge sig.  

Dag 3 havde igen fart over feltet- formiddagen bød på et geo-caching løb (et  
O-løb med gps). Her kom hold 4 først i mål, men alle udviste god holdånd og 
godt samarbejde …. 

Efter middagsmaden gik turen op ad bakken til bussen for at komme ud at  
vandre mellem sandsten (der i øvrigt altid kunne ligne aber)  

Vel tilbage stod den på fælles hygge i “sportsområdet” med frugt, kage, 
beachvolley og en lidt uventet trendsætter, der blev skyld i, at flere end dem 
med badetøj endte i poolen- en perfekt eftermiddag under den tjekkiske sol. 
Dagen sluttede med grillaften på terrassen. 

Torsdag gik turen op ad bakken igen- denne gang med vores oppakning, der dog 
fik et lift sammen med to piger og den glemte pude. 

Næserne blev vendt mod Prag og den mere kulturelle del af turen, der bl.a. bød 
på borgen der i dag huser regeringen, Karlsbroen med dens statuer og gade-
sælger, det astronomiske ur, Thyge Brahe og skorstens brød.  

Efter frokost var eleverne på fotosafari, der bød på grimme souvenir, duer, 
flag og brønddæksler.  

Efter den obligatoriske shoppetid sluttede turen af med pizza og indkøb af 
snacks, inden turen gik retur mod Danmark og forældrene, der igen havde lidt 
fugtige øjne.  

Tak til alle i 8. Klasse for en fantastisk tur - for grin og godt humør - fordi I 
kastede jer ud i tingene, også når det var svært - for alle de snakke vi har 
haft - for turen i poolen og mest af alt fordi I har passet så godt på hinanden. 

Og Tjekkiet og Prag… We Will be “to back”!!  

                                                                         Hilsen Dorthe Z, Cecilie og Line 
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På udflugt til Oksbøl og Vesterhavet 
Onsdag den 27. august var 7. klasse på udflugt en hel skoledag sammen 
med Evelyne og Anne (præst). 

Hvad var det bedste?  

Måske var det, at solen skinnede? Eller måske var det, at der var nogen af 
os, der så en levende stålorm i vandkanten. Hvad mon den lavede der? Eller måske var det 
den døde sæl, der var blevet temmelig spist af mågerne? Eller at vi fik is? Eller måske  
soldaterne udenfor Børsmose kirke? 

Vi begyndte med en minigudstjeneste i Børsmose kirke. Kirken er det eneste, der er til-
bage af det lokalsamfund, der forsvandt for næsten 60 år siden, da et kæmpe område 
nord for Blåvandshuk blev inddraget til militært øvelsesområde. Husene i området er bare 
skaller nu med blændede vinduer og døre. Der er ikke noget liv mere. Men kirken bliver 
stadig brugt til gudstjeneste. Det gjorde vi også. Vi sang og bad fadervor og jeg fortalte  
historien om Zakæus, den lille tolder, som  ingen kunne lide – og hvordan alting forandre-
de sig, da Jesus inviterede sig selv til middag hos ham. 

Men mødet med nogle fuldt camouflerede og bevæbnede soldater gjorde vist alligevel 
mere indtryk. ”Må vi godt gå hen og snakke med dem?”. ”Skyder de os?”.  
Vi fik en god snak med dem – de var vældig flinke. 

Eller var det naturen? Som i virkeligheden er kultur – for hvis mennesker ikke havde grebet 
ind og plantet marehalm og plantet træer og lavet læhegn gennem et par hundrede år, så 
havde der jo bare været sand over det hele. Vi gik gennem både plantage med sommer-
huse og klitter med marehalm og ned på stranden. Vi havde den næsten for os selv på de 
4 km, vi gik der, for lige netop ved Grærup strand er der ikke biler på stranden. 

Eller var det historien? Efter madpakker og is på Børsmose Camping kørte bussen os til 
FLUGT – museet, der er oprettet i de bygninger, som rummede et lille sygehus, dengang 
den lille by Oksbøl var mangedoblet med ca. 35.000 tyske kvinder, børn og gamle, der var 
flygtet fra russerne i slutningen af 2. verdenskrig. Vi begyndte med at se kirkegården – 
hvor det gør indtryk at se, hvor mange små børn der er begravet i 1945-1946 og hvor man 
kan se, at der stadig kommer nogle og lægger blomster og bamser og fotos ved nogle af 
gravstenene. Selv efter 80 år er de husket og savnet. Vi fortsatte ind på museet, som har 
en meget spændende og bevægende udstilling om, hvad det vil sige at være flygtning i 
dag. Også det var en god oplevelse. 

Eller var det bedste, at 7. klasse måtte sidde med deres mobiltelefoner, når vi sad i  
bussen? Det tror jeg faktisk ikke. Der blev i hvert fald også snakket meget undervejs. 

Tak for en dejlig dag! 

               Anne Dolmer 
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HØSTGUDSTJENESTE FOR HELE FAMILIEN 

i Skærlund kirke søndag d. 21. 9.  kl.14.00. 

Efterårets minikonfirmander og konfirmander på Uhre Friskole er inviteret med! 

Alle børn opfordres til at tage blomster/æbler/squash/græskar eller andet med, som vi 

kan pynte kirken med. 

Efter gudstjenesten er der kaffe/juice m.m. 

 

HØSTGUDSTJENESTE 

I Uhre kirke søndag d. 21.9 kl. 19.00. 

Kirkekontoret fra Brande kirke synger, og Lukas Dey er med på saxofon. 

Efter gudstjenesten er der en kop kaffe m.m.  

 

Der er høstindsamling ved alle gudstjenester til en række formål. Man kan både støtte 

med kontanter og med Mobilepay. 

                                                                                                Anne Dolmer og Menighedsrådene 
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                     Livet i Uhrskoven 
Optog og optræden til Uhre Byfest 

Traditionen tro skulle Uhrskoven selvfølgelig være med til optoget i for-
bindelse med Uhre Byfest, som i år var i august. Børnehaven havde fundet  
landmandsbukserne frem og sammen med de ældste fra vuggestuen blev alle 
iført vores seje Uhrskoven T-shirts, så vi var helt klar til optoget. Vi stod 
klar og vuggestuens vogne var dekoreret med festlige balloner, men inden  
optoget gik i gang, måtte vi lige skylles af en byge. Det tog alle med godt  
humør, så da bygen var ovre, gik vi afsted mod Naturparken anført af en 
brandbil, hvilket var ret sejt, synes alle børnene. 

Alle børn gik så fint og rigtig mange havde, trods mange tilskuere på ruten, 
overskud til også at vinke til alle de fremmødte langs vejen. Da vi nåede ned i 
teltet, nød vi en god is, inden børnehavens børn skulle optræde med et par 
landmandssange. Der blev skrålet med, og alle var utrolig seje til at stå på 
scenen foran så mange tilskuere.  
Fantastiske børn der klarede dagens oplevelser til topkarakter. 
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Hverdagens gang 

I vuggestuen er det 
blevet til en del ture 
ud af huset både på 
cyklerne, hvor børne-
ne har været rundt og 
se omegnens dyr og 
maskiner. Børnene er 
meget glade både for 
dyrene og for de store 
maskiner Men også 
med klapvognen, hvor 
de mindste sidder, så 
de andre kan øve  
gå-benene i forskelligt 
terræn. Der er også 
blevet plukket  
blomster til buketter 
eller grønt til dyrene. 
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Besøg i Hallen 

Uhrskoven er også kommet godt i 
gang med at bruge hallen efter 
sommerferien. Vuggestuen øver sig 
både med bolde, men også på moto-
rikbaner, hvor der øves balance og 
koordinering af både arme og ben. 
Børnehaven øver også koordinering; 
Hvor mange gange kan man kaste 
bolden til hinanden uden at den  
røre jorden? Motorikbanen er også 
et hit i børnehaven. Regellege med 
masser af bevægelse er en god 
øvelse for både krop og hoved.  

.  
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Jyllands Park Zoo 

Sidst i august tog hele børnehaven og de ældste fra vuggestuen til Jyllands 
Park Zoo. Turen startede i en stor bus med to etager. Det skabte stor glæde 
og spænding hos mange af børnene Da vi ende-
lig kom til zoo, mødtes vi med en dyrepasser, 
der viste os nogle dyr.: En skildpadde og en 
slange, som vi gerne måtte røre. Det var spæn-
dende at se dem så tæt på og mærke, at slan-
gen slet ikke var  
slimet, som nogle børn troede. Vi fik bl.a. også 
lov til at røre ved løvepels, løveklo og kaiman-
skind (en slags alligator), det føltes ikke som 
børnene havde forestillet sig, og de var meget 
interesseret i, hvorfor dyrene ikke levede  
mere. Generelt havde de mange gode spørgsmål 
til dyrepasseren, som måtte svare på bedste 
vis. Efter fremvisningen var vi rundt og se alle 
de andre dyr. Der var både søde og sjove dyre, 
larmende og spændende dyr. Der var dyrebørn 
og dyr, der gemte sig. Børnene fik brugt alle 
deres sanser og alle fik også leget på legepladserne og hoppepuderne, så det 
var trætte børn, der efter en is kunne hoppe på bussen igen og køre tilbage til 
Uhrskoven. 
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           Livet i SFO’en 
Når man er i SFO en er det vigtig, at man 
får knyttet gode relationer på tværs af klasserne. 

Dette er der rig mulighed for, selv om ens 
egen klasse er de tætteste. 

Her kan man bruge sin fantasi og selv 
vælge, hvad man har lyst til. 

Man kan også tage en pause og hvile sig 
lidt oven på en lang skoledag. 
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Kom til andespil  

 

  

I aulaen på Uhre Friskole 

onsdag den 29. oktober 2025 kl.18.30. 

 

1 plade 25 kr./ 3 plader 60 kr.   

Kaffe, the, øl, vand og kage kan købes. 

 

Velkommen til en hyggelig aften 

Arr. Den gamle Købmandsgaard i Uhre 
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 AKTIVITETSKALENDER 

SEPTEMBER: 
18. Forældredag på Uhre Friskole. 

19. Forældredag på Uhre Friskole. 

20. Forældredag på Uhre Friskole kl. 7.45-11.45. 

22. Skolefri - SFO’en er åben. 

22. Cykelaften for 6. klasse kl. 17.00. 

23. Hjemme–besøg i 4. klasse. 

25. Fodboldturnering for 6.-9. klasse. 

25. Hjemme–besøg i 4. klasse. 

25. Høstfest i Uhrskoven med forældrekaffe kl. 14.00-16.00. 

30. Hjemme–besøg i 4. klasse. 

30. Forældremøde i Uhrskoven kl. 17.00-19.00. 

 

OKTOBER: 
2. Cyklistprøve for 6. klasse. 

3. Bedsteforældredag for 0.-3. klasse. 

9.-10. Motionsdøgn på Uhre Friskole.  

11.-19. Efterårsferie. 

20.-24. First Lego League uge for 7. og 8. klasse. 

27. Skole-hjemsamtaler i 2. klasse. 

29. Skole-hjemsamtaler i 5. klasse. 

29. Andespil i Aulaen 18.30. 

30. Skole-hjemsamtaler i 0. klasse. 

30. Skole-hjemsamtaler i 2. klasse.  

 

NOVEMBER: 
1. First Lego League dag for 7. og 8. klasse.  
 

 


